



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ**  
**ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ**  
**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ**  
**ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

Κέρκυρα 2 Ιουνίου 2021

**ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗΣ**

Των θεμάτων που συζητήθηκαν κατά την **12η τακτική συνεδρίαση** του Περιφερειακού Συμβουλίου Ιονίων Νήσων, το **Σάββατο 29 Μαΐου 2021** και ώρα **10:00** με τηλεδιάσκεψη μέσω της υπηρεσίας e: Presence.gov.gr.

**ΘΕΜΑ 1ο Η.Δ:** Έγκριση νέου κανονισμού λειτουργίας Περιφερειακού Συμβουλίου Περιφέρειας Ιονίων Νήσων.

**ΠΕΡΙΛΗΨΗ:** Κατόπιν διαλογικής συζήτησης το Περιφερειακό Συμβούλιο αποφάσισε κατά πλειοψηφία την έγκριση του νέου κανονισμού λειτουργίας Περιφερειακού Συμβουλίου Περιφέρειας Ιονίων Νήσων ως η εισήγηση και με τις κατατεθείσες τροποποιήσεις.

**Αρ. αποφ. 77-12/2021**

**ΘΕΜΑ 2ο Η.Δ:** Ενεργειακές Κοινότητες. Πρόκληση για την Περιφέρεια Ιονίων Νήσων.

**ΠΕΡΙΛΗΨΗ:** Κατόπιν διαλογικής συζήτησης το Περιφερειακό Συμβούλιο Ιονίων Νήσων αποφασίζει κατά πλειοψηφία την έκδοση του κάτωθι ψηφίσματος:

«Το Περιφερειακό Συμβούλιο Ιονίων Νήσων, έχοντας αναγνωρίσει το παγκόσμιο πρόβλημα της κλιματικής αλλαγής και τις σημαντικές επιπτώσεις που επιφέρει στην οικονομική και κοινωνική ζωή καθώς και στην υποβάθμιση του φυσικού περιβάλλοντος και των πολιτιστικών μνημείων, και θέλοντας να συμβάλει στην επίτευξη των εθνικών στόχων για την ενέργεια και το κλίμα

- Θεωρεί άμεση και επιτακτική την ανάγκη απεξάρτησης από τα ορυκτά καύσιμα και τη μετάβαση σε καθαρές μορφές ενέργειας, με έμφαση στις ΑΠΕ, αξιοποιώντας κυρίως το ηλιακό αλλά και αιολικό δυναμικό της χώρας μας, γεγονός το οποίο έχει επισημάνει και σε προηγούμενο ψήφισμα.
- Αναγνωρίζει ότι τα οφέλη από τη μετάβαση σε μια κλιματικά ουδέτερη κοινωνία και οικονομία είναι πολλά, αφού η στροφή στην καθαρή ενέργεια δημιουργεί και ενισχύει τη βιώσιμη τοπική ανάπτυξη και ευημερία και επιταχύνει την πράσινη ανάπτυξη, συμβάλλοντας στην αντιμετώπιση και το μετριασμό της κλιματικής αλλαγής.
- Αναγνωρίζει ότι οι Ενεργειακές Κοινότητες μπορούν να αποτελέσουν ένα πολύ χρήσιμο εργαλείο για τους ΟΤΑ Α' και Β' Βαθμού, για την ενεργειακή μετάβαση σε καθαρές μορφές ενέργειας και την επίτευξη των εθνικών στόχων για την ενέργεια και το κλίμα.
- Αναγνωρίζει ότι μέσω της σύστασης Ε.ΚΟΙΝ., η ΠΙΝ μπορεί να συμβάλει ουσιαστικά στην αντιμετώπιση της ενεργειακής ένδειας και την προώθηση της Κοινωνικής και Αλληλέγγυας Οικονομίας, συμβάλλοντας, κατά το εφικτότερο δυνατό, στην κάλυψη των ενεργειακών αναγκών των ευάλωτων καταναλωτών και των πολιτών που ζουν κάτω από το όριο της φτώχειας.
- Αναγνωρίζει ότι μέσω των Ε. ΚΟΙΝ. η ΠΙΝ μπορεί να ενισχύσει την ενεργειακή αυτάρκεια και ασφάλεια των νησιών της και να προωθήσει τις καινοτόμες τεχνολογικές πρακτικές, όπως ο ενεργειακός συμψηφισμός και ο εικονικός ενεργειακός συμψηφισμός, προς όφελος της τοπικής κοινωνίας και των ευάλωτων νοικοκυριών.
- Το Περιφερειακό Συμβούλιο αντιμετωπίζει με θετική οπτική τη σύσταση ενεργειακών κοινοτήτων σε κάθε Περιφερειακή μας Ενότητα και καλεί τους ΟΤΑ Α' Βαθμού και Β' Βαθμού και όλους τους τοπικούς φορείς να συνεργαστούν και να σχεδιάσουν καταρχήν για την επιτυχία του εγχειρήματος αυτού ώστε να επιτευχθούν οι εθνικοί στόχοι για την ενέργεια και το κλίμα και να αντιμετωπιστεί η ενεργειακή φτώχεια».

**Αρ. αποφ. 78-12/2021.**

**ΘΕΜΑ 3ο Η.Δ.:** Κάλυψη δαπάνης για τη συμμετοχή των τέκνων του προσωπικού της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων (Π.Ε. Ζακύνθου), σε Παιδικές κατασκηνώσεις για το έτος 2020.

**ΠΕΡΙΛΗΨΗ:** Κατόπιν διαλογικής συζήτησης το Περιφερειακό Συμβούλιο Ιονίων Νήσων, αποφάσισε ομόφωνα την έγκριση κάλυψης δαπάνης για τη συμμετοχή των τέκνων του προσωπικού της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων,( ΠΕ Ζακύνθου και ΠΕ Κεφαλονιάς) σε Παιδικές κατασκηνώσεις για το έτος 2021 ως οι κατατεθείσες εισηγήσεις και την έγκριση κάλυψης δαπάνης για τη συμμετοχή των τέκνων του προσωπικού της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων ( ΠΕ Κέρκυρας και ΠΕ Λευκάδας) σε Παιδικές κατασκηνώσεις για το έτος 2021  
**Αρ. αποφ. 79-12/2021.**

**ΘΕΜΑ 4ο Η.Δ.:** Διαχείριση ορθολογικών κλαδεμάτων ελαιοδέντρων από τη ΔΑΟΚ Κέρκυρας.

**ΠΕΡΙΛΗΨΗ:** Κατόπιν διαλογικής συζήτησης το Περιφερειακό Συμβούλιο Ιονίων Νήσων αποφάσισε κατά πλειοψηφία τα κάτωθι:

- Την αξιοποίηση όλων των δυνατοτήτων που δίνει ο Νόμος για την πρόσληψη 3 ΠΕ Γεωτεχνικών (Γεωπόνων) ορισμένου χρόνου (8 μήνες) από 1/10/2021 έως 31/05/2022 για τα κλαδέματα Π/Υ 60.000€ ή εναλλακτικά την ανάθεση υπηρεσιών επίβλεψης και ελέγχου της κοπής ελαιόδεντρων, διακίνησης και εμπορία της ξυλείας.
- Την προμήθεια ενός αυτοκινήτου για την ΔΑΟ ΚΕΡΚΥΡΑΣ Π/Υ 15.000€
- Την χρηματοδότηση ενός προγράμματος εκπαίδευσης των ελαιοκαλλιεργητών , με το ΙΟΝΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ. Π/Υ 10.000€.

**Αρ. αποφ. 80-12/2021.**

**ΘΕΜΑ 5ο Η.Δ.:** Υποβολή αίτησης ένταξης της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων στο ειδικό μέτρο στήριξης της Προώθησης Οίνου σε αγορές τρίτων χωρών - **ΑΠΟΣΥΡΘΗΚΕ**

**ΘΕΜΑ 6ο Η.Δ.:** Συμμετοχή της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων σε εκθέσεις τροφίμων και ποτών.

**ΠΕΡΙΛΗΨΗ:** Κατόπιν διαλογικής συζήτησης το Περιφερειακό Συμβούλιο Ιονίων Νήσων, αποφάσισε ομόφωνα εγκρίνει τη συμμετοχή της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων σε εκθέσεις τροφίμων και ποτών, ως η εισήγηση.

**Αρ. αποφ. 81-12/2021.**

**ΘΕΜΑ 7ο Η.Δ.:** Συνθήκες εργασίας, υγιεινής και ασφάλειας των εργαζομένων της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων.

**ΠΕΡΙΛΗΨΗ:** Κατόπιν διαλογικής συζήτησης το Περιφερειακό Συμβούλιο Ιονίων Νήσων, αποφάσισε κατά πλειοψηφία τα κάτωθι:

« Από την πρώτη στιγμή εμφάνισης της πανδημίας COVID 19 το πρώτο μέλημα της Περιφερειακής Αρχής ήταν σε συνεργασία με τη διοίκηση , η προστασία των υπαλλήλων και όλων των εργαζομένων με οποιοδήποτε καθεστώς ,αλλά και η απρόσκοπτη λειτουργία των υπηρεσιών της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων. Έτσι πάντα στο πλαίσιο των υπουργικών αποφάσεων και των δικών μας πρωτοβουλιών εκπονήθηκε σχέδιο για την ασφάλεια και την προστασία τους .

Εξασφαλίσαμε και διανείμαμε άμεσα μέσα ατομικής προστασίας –μάσκες αντισηπτικά καθ' όλη τη διάρκεια της πανδημίας ,ενώ δράσεις για τον έλεγχο των υπαλλήλων με διαγνωστικά τεστ σε συνεργασία με τον ΕΟΔΥ γίνονταν και συνεχίζουν να γίνονται συνεχώς.

Κατά το τελευταίο δεκαοκτάμηνο εξαιτίας της πανδημίας του Κορωνοϊού, οι Δημόσιες Υπηρεσίες λειτουργούν σύμφωνα με τα διαλαμβανόμενα των 45 εγκυκλίων του Υπουργείου Εσωτερικών, (ορίζεται σαφώς ο αριθμός των εργαζομένων με τηλεργασία, άδεια ειδικού σκοπού υπαλλήλων που ανήκουν σε ομάδες αυξημένου κινδύνου, χορήγηση αδειών ειδικού σκοπού σε γονείς λόγω αναστολής λειτουργίας των εκπαιδευτικών μονάδων, χορήγηση ειδικών αναρρωτικών αδειών λόγω μόλυνσής τους από τον ιό, καθώς και των ιχνηλατούντων επαφών τους.

Τα ανωτέρω έχουν εφαρμοστεί στο σύνολο τους.

Σχετικά με τις συνθήκες υγιεινής τα κτίρια των Περιφερειακών Ενοτήτων υποστηρίζονται από συνεργεία καθαρισμού, καθώς και από τους υπαλλήλους ειδικότητας ΥΕ καθαρισμού που έχουν προσληφθεί μέσω Κοινοφελούς Προγράμματος. Επίσης έχουν γίνει οι απαραίτητες προμήθειες υλικών για τα μέτρα προστασίας προκειμένου να αποφευχθεί η μετάδοση του ιού (μάσκες, αντισηπτικά, γάντια και σαπούνια). Επιπροσθέτως γίνονται προγραμματισμένες δράσεις του ΕΟΔΥΥ, κατόπιν συνεννόησης με την Περιφερειακή Αρχή, διενέργειας διαγνωστικών rapid-test για τον COVID -19, στους υπαλλήλους. Πραγματοποιούνται τακτικές απολυμάνσεις στα κτίρια της Π.Ι.Ν.

Η ειδική επιτροπή αξιολόγησης δεν μπορούσε να συνεδριάσει μέσω τηλεδιάσκεψης διότι εξετάζει τις εκθέσεις αξιολόγησης και σε φυσικό αρχείο (έγχαρτες), παρά ταύτα

βρισκόμαστε στην διαδικασία ψηφιοποίησης των μη ηλεκτρονικών εκθέσεων προκειμένου να υπάρξει η δυνατότητα συνεδριάσεων του συλλογικού οργάνου.

Για τους πίνακες προακτέων έχουν γίνει όλες οι προεργασίες και προσεχώς θα αποσταλεί η σχετική εισήγηση στο Υπηρεσιακό Συμβούλιο Π.Ι.Ν.

Τα παράλληλα καθήκοντα που ανατίθενται σε υπαλλήλους είναι σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 3528/07 και σύμφωνα με ΠΔ 147/23-12-2010 «Οργανισμός της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων» (ΦΕΚ 240/Α'27-12-2010) όπως τροποποιήθηκε με την αριθμ. 44233/17-12-2013 απόφαση του Υπουργού Εσωτερικών (ΦΕΚ 3328/τ. Β'27-12-2013), την αριθμ. 19193/9668/22-10-2014 απόφαση του Γενικού Γραμματέα Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδας και Ιονίου (ΦΕΚ 3029/10-11-2014), και την αριθμ. πρωτ. 4828/2509/7-4-2015 απόφαση του ασκούντα καθήκοντα Γενικού Γραμματέα Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδας & Ιονίου (ΦΕΚ 732/Β/29-4-2015), καθώς και την αριθ. 251804/28-12-2016 απόφαση του ασκούντα καθήκοντα Γενικού Γραμματέα Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδας & Ιονίου (ΦΕΚ 4402/Β/30-12-2016) και αριθ. πρωτ. 276433/10-11-2017 απόφαση του Συντονιστή της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελοποννήσου Δυτικής Ελλάδας & Ιονίου (ΦΕΚ 4083/Β/23-11-2017).

Τα παράλληλα καθήκοντα δεν εξυπηρετούν ούτε τη διοίκηση ούτε την Περιφερειακή Αρχή αλλά είναι αναγκαία λόγω της τραγικής υποστελέχωσης των υπηρεσιών. Η Περιφερειακή Αρχή έχει προβεί σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία, προκειμένου να στελεχωθούν όλες οι υπηρεσίες της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων, με εξειδικευμένο προσωπικό στο πλαίσιο των προτεινόμενων αιτούμενων μονίμων προσλήψεων .

Πιο συγκεκριμένα, όσον αφορά της προσλήψεις τακτικού προσωπικού για τα έτη 2020 και 2021, έχουν ολοκληρωθεί οι απαιτούμενες ενέργειες από τον Φορέα μας και αναμένουμε τις προκηρύξεις από το ΑΣΕΠ. Επίσης αναμένουμε την έγκριση για 46 προσλήψεις ορισμένου χρόνου για το έτος 2021. Επιπλέον έχουν γίνει όλες οι διαδικασίες, προκειμένου να πάρουμε μέρος στην κινητικότητα 2021.

Τεχνικός ασφαλείας έχει ορισθεί μόνιμος υπάλληλος της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων μόνο για την Περιφερειακή Ενότητα Κέρκυρας ενώ έχουν δοθεί οι κατάλληλες οδηγίες από το Φθινόπωρο του 2020 στον Γενικό διευθυντή διοίκησης έτσι ώστε να γίνουν οι απαραίτητες ενέργειες για τον ορισμό γιατρού εργασίας και υπεύθυνου ασφαλείας σε όλες τις Περιφερειακές Ενότητες κάτι που λόγω της πανδημίας αλλά και της ιδιαιτερότητας της συγκεκριμένης ιατρικής ειδικότητας είναι σε εκκρεμότητα.

Οι υπάλληλοι γνωρίζουν το ενδιαφέρον της Περιφερειακής Αρχής και τον συνεχή διάλογο που διατηρούμε για την κατανόηση και αντιμετώπιση των προβλημάτων τους με την καλύτερη διάθεση μέσα στο πλαίσιο των αντιξοοτήτων που βιώνουμε».

**Αρ. αποφ. 82-12/2021.**

**Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ**

**ΟΛΥΜΠΙΑ (ΟΛΥΒΙΑ) ΚΑΡΔΑΚΑΡΗ**